

“政务服务开放日”架起“连心桥” 零距离体验“一次办好”改革成效

淄博8月16日讯 今天,淄博市张店区“政务服务开放日”活动邀请人大代表、企业家代表、社会代表及媒体代表“零距离”参观体验、“面对面”交流及征集问题线索,“监督团”代表们感受一系列便民利企改革创新“红利”的落地实施。

“家门口实现了‘一次都不用跑’办理各类事项。”“节省了各级政务服务资源。”在张店房镇便民服务中心,刚“上新”的淄博市政务服务自助终端吸引了“监督

团”代表的“围观”。一台终端可集成办理人社、医保等多领域236项政务服务事项,原需30多台终端办理的事项,现只需一台终端即可全部解决。张店区通过实施智慧政务品质提升工程,提高数字化服务效能。在尚尚街齐悦国际便民服务中心的“一般事项‘就近办’、高频事项‘自助办’、复杂事项‘帮办代办’”,为打通服务企业群众“最后一公里”保驾护航。

“不久前,我在窗口咨询药品

经营许可证名称变更,只用10分钟就办好了。”座谈会上,山东华信宏仁堂医药有限公司总经理王鹏飞作为“监督团”代表说:“开新药店就要办手续,现在实行的信用审批‘承诺即入’改革可以容缺受理,给我们节省了大量的人力和时间成本。”

在张店市民中心,无论是“秒批秒办”改革、容缺受理,还是“一件事”集成服务,都体现了张店区行政审批服务局把问题想在先、解决在前,促进政务服务提质增

效,打造最优营商环境的改革创新。

“我们聚焦市场准入、政务服务、创业就业、惠企政策等准入准营条件,整合出台了12项政务服务便利措施,助力市场主体增量稳步正向增长,通过实施服务效能品质提升工程,打造一流政务服务环境。”张店区行政审批服务局局长李辉表示,将深化“一件事”集成服务改革,对标全国最佳实践,全面完成72项集成服务“一件事”改革,推动主题集成服

务提质扩面。

在淄博市率先上线企业开办大数据集成分析系统,持续释放数据红利;首创企业登记风险提示榜;率先完成88台自助终端机的布设……一系列“率先”举措的背后,是张店区踏准时代节拍,推动认知迭代,把握住改革的新风口,把需求侧放到链条中研究,满足企业群众“马上办”“自助办”“就近办”需求的具体体现。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 通讯员 杨洁

家门口给爱犬“上户口” “一站式”服务到身边

淄博8月16日讯 “不用出小区,在家门口就把所有手续办齐了,仅用了10分钟,我家狗狗就有了‘户口’,真是太方便了!”今天上午,在淄博市张店区世纪花园社区,居民王先生对于养犬“一站式”服务点赞不绝口。当天上午,张店区第一个“犬只免疫”和“登记办证”一站式服务点,在世纪花园社区居委会“开张”,把服务送到了居民身边。

今天上午8点40分,记者来到张店区世纪花园社区居委会时,居委会门口已经排起了长队,养犬居民带着爱犬来排队“上户口”。在居委会内,张店区养犬管理办公室的工作人员、居委会的工作人员以及宠物医院的医生,已经摆开“摊子”接待居民、提供服务。

张店区养犬管理工作领导小组办公室副主任李树勇介绍,自



民警现场登记录入犬只信息。

2022年7月1日《淄博市养犬管理条例》正式颁布实施以来,张店区养犬管理办公室积极顺应广大人民群众需求,推动养犬管理工作,设立了“犬只免疫”和“登记办证”

一站式服务点。此次活动,他们组织各镇办并联合多家宠物医院,到村居、进社区,提供“预约咨询”“犬只疫苗接种”“犬证办理”等全方位服务,市民不出社区便

可享受“一人受理、集成服务、一次办结”的服务。

居民办理犬证首先需要给爱犬接种狂犬疫苗,然后持有在有效期内的接种证明到公安机关登记录入,公安机关发放犬只“身份证”。在一站式服务点,宠物医院的医生现场为居民的爱犬接种疫苗,公安机关现场办理犬证,送服务上门,快捷便利。

世纪花园社区是张店区“犬只免疫”和“登记办证”一站式服务的第一站,接下来张店指定的19家宠物医院会陆续进入社区,配合办理犬证。一站式服务点将会在更多社区设立,更好地服务养犬居民,推动和完善养犬管理工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 李帅 通讯员 许红

2022年全民健身日·全国门球大联动

淄博市第二届青少年门球赛结束

淄博8月16日讯 14日,由淄博市体育总会、淄博市门球运动协会主办,高青县老年人体育协会、高青县门球运动协会承办的2022年全民健身日·全国门球大联动淄博市第二届青少年门球赛在高青县体育中心门球场举行。来自全市的8支队伍60余名运动员、裁判员、教练员、工作人员共计100余人参加了此次比赛。

比赛中,小门球队员们个个精神抖擞,发扬敢于拼搏、勇于进取的竞技精神,挥杆对垒,巧妙传球,默契配合,认真打好每一杆球,发挥了良好的个人素质和竞技水平。场下,他们欢歌笑语,互相学习,互相交流,脸上洋溢着幸福的笑容,珍惜难得的比赛机会,争分夺秒抓训练,提高个人技能水平。经过激烈争夺,最终,高青县田镇学区中心小学一队荣获冠军,临淄金山中学荣获第二名,高青县实验中学二队荣获第三名。

获得冠军的高青县田镇学区中心小学,2019年组建了第一支少儿门球队,配备了专职老师随队管理,高青县门球协会安排了专门的教练队伍进行指导和训练。高青县田镇学区中心小学每年都参加省、市门球协会组织的青少年门球夏令营和比赛,去年分别被省、市门球协会命名为省级和市级“门球特色学校”荣誉称号。

淄博市门球运动协会常务副主席梁卫东说:“此次活动的举办,对锻炼淄博市青少年门球队队伍,提高门球水平,培养孩子们的团队意识、协作精神将起到积极的推动作用。”

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂

居民遗失的ETC卡 网格员给找回啦

走街串巷 晓会社区行



淄博8月16日讯 “我的这张ETC卡绑定的银行卡可以小额免密支付,一下子丢了特别着急,没想到这么一件小事,网格员却记在心里了。”8月16日,张店马尚街道龙泰苑业主说起网格员樊唯唯千方百计帮其寻找丢失的ETC

卡,并主动送到家门口的事情,竖起了大拇指。

8月4日,张店马尚街道龙泰苑B区网格员樊唯唯在网格群中看到辖区一名居民的求助,称ETC卡不慎丢失,且绑定的银行卡可以小额免密支付。网格员樊

唯唯将这件事记在了心里,在接下来的网格日常走访巡查过程中格外留心,并且与物业工作人员进行沟通,最后在地下停车场发现了一张遗失的ETC卡。

网格员樊唯唯立刻联系失主,经核实确认正是上述居民所丢失的卡。为了不耽误居民正常使用,樊唯唯主动提出为其送卡上门,但居民一家已经外出旅游。8月11日,居民返回家中,樊唯唯第一时间将ETC卡交还到居民手中。该居民为表示感谢,亲手将

一面写有“拾金不昧 雷锋精神”的锦旗送到龙泰苑社区居委会。

网格员的工作岗位虽小,但是责任一点都不小,日常工作涉及安全隐患的排查、矛盾纠纷的化解、消防安全、平安巡查、小区内环境卫生整治及垃圾分类等各个方面。网格员奋战在社区第一线,居民的一声声感谢、一张张笑脸是对网格员最好的认可。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 边雪萍

让高质量健康知识飞入寻常百姓家

《鲁中名医馆》健康科普系列直播今日上线

淄博8月16日讯 健康是民生所系,关乎千家万户幸福,更关乎社会和谐。健康科普对于提升人民健康水平起着至关重要的作用,为更好发挥区域主流媒体职责及能动性,推动健康知识普及,不断满足人民群众日益增长的健康知识需求,在第五个“中国医师节”即将来临之际,由大众日报淄博融媒体中心推出的《鲁中名医馆》健康科普系列直播栏目8月17日正式上线,通过权威专家资源,

发力全民健康科普,普及医学、保健、养生常识,让高质量健康知识飞入寻常百姓家,为高品质民生及健康淄博建设贡献力量。

实用的选题和权威的讲解是《鲁中名医馆》最大的亮点。《鲁中名医馆》整合淄博市优质医疗资源,以忧患者所忧的选题入手,邀请名医名家走进大众日报淄博融媒体中心直播间,通过专场直播等公众喜闻乐见的形式和互联网平台,建立起直播、短视频、纸媒

三位一体的全媒传播链条,向公众提供及时、科学、权威、个性化的健康科普获取渠道,并与网友进行实时互动、答疑,传播疾病问诊、未病预防、用药指导、健康养生、健康辟谣等知识,让公众能够听得懂、学得会、用得上。

《鲁中名医馆》开播首期直播访谈将于明天下午2点在网易新闻平台推出,届时,将有疼痛科专家带来有关疼痛治疗方面的相关知识,让受疼痛疾病困扰的患者

不再迷茫。随后,《鲁中名医馆》还将邀请心理科、骨科等专家进行系列直播访谈,敬请期待。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙玲玲 翟咏雪



扫描二维码,观看下午2点《鲁中名医馆》直播



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多比赛图片